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Ata da   5ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 23 

de fevereiro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 23 (vinte e três) dia do mês de fevereiro do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 
uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina secretariada 
pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Júnior .Chegada a hora regimental o Senhor 
Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. 

Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisco 
Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  Francisco Hermenegildo 
Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  
Valfredo Linhares Ribeiro, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, José Oswaldo S. Balreira Júnior, Adauto Izidoro Arruda,  Francisco Adaldécio 
Linhares, Francisco Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Augusto 
Rodrigues Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho e Carlos Evanilson Oliveira 
Vasconcelos. Ausente: Antonio Claúdio Ferreira Gomes e Estevão Ponte Filho. Ata da 

4ª Sessão ordinária de 2015, aprovada. O Presidente da Câmara Municipal de Sobral, 
José Crisostomo Barroso Ibiapina, comunicou que o Vereador Estevão Ponte Filho, 
submeteu-se a uma cirurgia. Também comunicou sobre o envio do ofício ao Procon. 
PEQUENO EXPEDIENTE – Dando sequência a Sessão, o Presidente  solicitou ao l° 
Secretário que fizesse a Leitura dos seguintes  documentos: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 620/15,  de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), que  
Outorga o Título Mulher admirável Dinorah Tomaz Ramos, a senhora Tereza Moreira 
Alves; Projeto de Lei nº 1831/15, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina (PP), que institui normas para a denominação das vias pública, parques e 

praças, sua publicidade e numeração das edificações; Votos de Pesar:  004/15, de autoria 
do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos - Carlos do Calisto (PROS), que 
apresenta Voto de Profundo Pesar em memória da Senhora Maria José Santos Ferreira 
Gomes; 005/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos - Carlos 

do Calisto (PROS), apresentando Voto de Profundo Pesar em memória de Vanderlane 
Rocha Costa. Indicações n°s:  058/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos - Carlos do Calisto (PROS), Indica a reforma do GPM do distrito de 
Jaibaras; 059/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos- 

Carlos do Calisto (PROS), Indica uma grande limpeza no parque Mucambinho e no 
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parque da Cidade, executando serviços do roço, limpeza e manutenção de ruas, 
colocação de mais contêineres em locais estratégico, poda de árvores, pintura dos 
rodapés, iluminação e quaisquer outros serviços relacionados á limpeza pública; 060/15, 

de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos - Carlos do Calisto 

(PROS), Indica a substituição dos postes de ferro por poste de cimento na Avenida 
Aldo Viturino, no bairro Jose Maria Félix(antigo Alto Alegre), distrito de Jaibaras; 
061/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior 

Balreira” (PMDB), Indica com urgência, estudo no intuito de ver a viabilidade técnica 
de implantação de redutores de velocidade e revestimento asfáltico na rua Antonio de 
Paula Pessoa de Figueiredo, na Cohab II, no bairro Sinhá Saboiá ; 062/15, de autoria do 
Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior- Júnior Balreira (PMDB), Indica com 
urgência, para que seja feito vestuários femininos e masculinos na quadra de esporte 
poliesportiva Monsenhor Aloísio Pinto, no conjunto Santo Antônio, complexo 
Monsenhor Aloísio Pinto; 063/15, de autoria do vereador, José Oswaldo Barreira Júnior 

- Júnior Balreira (PMDB),   Indica com urgência, que seja feito serviço de recuperação e 
ampliação do canal(drenagem) que liga a rua Vicente Ferreira da Ponte (rua B) até a rua 
Antônio Peixoto na Cohab I, complexo Sinhá sabóia; 065/15, de autoria do vereador 

Francisco Adaldecio Linhares (PROS), Indica a construção de uma praça em frente a 
igreja de Santo Hilário, na localidade de Santo Hilário, no distrito de Jordão; 
Requerimentos lidos e aprovados: 046/15,  de autoria do Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PP), Solicita aquisição de terreno para a construção de casas populares 
do Projeto Minha Casa Minha Vida Rural no sítio Boa vista, no distrito de Baracho; 
047/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Solicita 
aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto minha Casa 
Minha vida Rural no sítio Santo Antônio de Baixo, no distrito de Jordão; 048/15, de 
autoria do vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Solicita aquisição de 
terreno para a construção de casas populares do Projeto Minha Casa Minha Vida Rural 
no Sítio Santo Hilário, no distrito de Jordão; 049/15, de autoria do vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP), Solicita aquisição de terreno para a construção de casas 
populares do Projeto Minha Casa Minha Vida no Sítio Santana, no distrito de Jordão;  
062/15, de autoria do Vereador  Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Solicita a 
construção de um poço profundo para a localidade de bairro Alto em contendas, no 
distrito de Jordão; 063/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PP), Solicita a construção de um poço profundo para a localidade do Sítio Boqueirão do 
Santo Hilário, no distrito de Jordão; 064/15, de autoria do Vereador Francisco Rogerio 

Bezerra Arruda (PP), Solicita a construção de um poço profundo para a localidade do 
Sítio São Joaquim, no distrito de Jordão; 065/15, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP), Solicita a construção de um poço profundo para a 
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localidade do Sítio Contendas, no distrito de Jordão; 066/15, de autoria do vereador 

Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia (PP),  Solicita a reforma da praça da Várzea, na 
rua Oriano Mendes, Sobral; 067/15, de autoria do vereador Francisco Linhares da 

Ponte-Chico Jóia (PP), Solicita que seja feito saneamento básico na rua Professor Oscar, 
Cohab II Sobral; 068/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte – Chico 

Jóia (PP), Solicita a reforma da praça localizada em frente á igreja da Saúde, Sobral; 
069/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia (PP), Solicita a 
reforma da praça do Parque Silvana I, em frente a Grendene II, na rua Tulipa com a 
travessa do Bangu, Sobral; 072/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos-Carlos do Calisto (PROS), solicita a retirada de todos os postes que estão 
de forma inadequada na rua Benedito Linhares, no bairro Barragem, distrito de 
Jaibaras, Sobral; 073/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), 
solicita a construção do asfalto na Vila Nova(Sítio contendas) no distrito de Jordão 
Sobral; 074/15, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), solicita 
a instalação de barras de ferro de proteção e placas de sinalização para a  ladeira da 
serra do Rosário, no distrito de Jordão, Sobral; 075/15, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP), solicita a construção de um poço profundo para a 
localidade do Sítio São José, em contendas, no distrito de Jordão, Sobral; 076/15, de 
autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), solicita a construção de 
um poço profundo para a localidade do Sítio São João, no distrito de Jordão Sobral; 
077/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicita o Convite ao 
Secretário Estadual das Cidades-Deputado Ivo Ferreira Gomes, para um debate sobre a 
urbanização do Bairro Alto do Cristo, da lagoa da Fazenda, da lagoa do bairro Cidade 
José Euclides e outros problemas de falta de infraestrutura urbana de nossa cidade; 
078/15,  de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicita o convite à 
Secretaria Estadual de Políticas sobre Drogas-Deputada Miriam Sobreira, para um 
debate neste parlamento sobre providências a serem tomadas em nossa cidade; 079/15, 

de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Solicita convite aos Secretários 
Estaduais da Segurança Pública e Defesa Social, Secretária de Justiça e Cidadania e aos 
comandantes gerais das polícias Militar e Civil, para  um debate neste parlamento sobre 
providências a serem tomadas em nossa cidade em relação a insegurança pública; 
080/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia (PP), Solicita a 
construção de uma praça com estacionamento em frente ao estádio do Junco, Sobral; 
081/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico Jóia (PP), Solicita a 
implantação de um centro de educação infantil-CEI, no bairro Alto do Cristo, Sobral; 

082/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte –Chico Jóia (PP), Solicita a 
implantação de um ponto de táxi no Centro de Convenções, Sobral; 083/15, de autoria 
do Vereador Francisco Adaldecio Linhares (PROS), solicita a construção de banheiros 



4 
 

nas residências para as famílias de baixa renda da localidade de São Francisco, no 
distrito de Jordão, Sobral; 084/15, de autoria do Vereador  Francisco Adaldécio 

Linhares (PROS), solicita a construção de banheiros nas residências para as famílias de 
baixa renda no distrito de Jordão, Sobral; 085/15, de autoria do Vereador Francisco 

Adaldécio Linhares (PROS), Solicita a construção de banheiros nas residências para as 
famílias de baixa renda da localidade de contendas, no distrito de Jordão, Sobral. 
GRANDE EXPEDIENTE – Prejudicado em virtude dos oradores inscritos José 
Oswaldo Soares Balreira Júnior e Gerardo Jovani Romão, terem solicitado o 
adiamento para a Sessão ordinária do dia  24 de fevereiro de 2015, devido o adiantar 

da hora. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas as solicitações(ofícios) para o uso da 
Tribuna Popular: Os senhores Francisco Alex Carlos Paiva e Francisco Osvaldo Aguiar, 
no dia 24 de fevereiro de 2015; Foram aprovados em Única Votação  os Projetos: de 
Resolução 154/15, de autoria da Mesa Diretora, que altera dispositivos do Regimento 
Interno; 155/15, de autoria da Mesa Diretora, Altera dispositivo da Resolução 114, de 03 
de julho de 2013; Decreto Legislativo 610/15, de autoria do Vereador Antonio Oliveira 

Braga-Galdêncio (PROS), Outorga o titulo de Cidadania Sobralense ao médico Dr. 
Rosenildo de Sousa Figueiredo; 613/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos 

(PROS), Outorga o titulo de Cidadania Sobralense ao empresário Francisco Lopes 
Freire; Indicação 098/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte-Chico 

Jóia (PP), Indica que seja implantado em Sobral o IPTU VERDE, redução de imposto 
Predial e Territorial Urbano, IPTU aos proprietários de imóveis residenciais e não 
residenciais que adotem medidas que  estimulem a proteção, preservação, recuperação 
do meio ambiente; Em PRIMEIRA votação foram aprovados os  Projetos de Lei:  
1811/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a contratação por 

tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 
público, nos termos do Art. 37, inciso IX, da Constituição Federal; 1815/14, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a criação de cargos públicos de provimento 
efetivo no quadro de servidores do Poder Executivo Municipal; 1816/14, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a criação de cargos públicos de provimento 
efetivo de Agente de combate às edemias, no quadro de servidores do Poder Executivo; 
1817/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a criação do quadro de 
servidores do Poder Executivo Municipal, de cargos públicos de provimento efetivo; 
1818/14, de autoria do Poder Executivo Municipal, Dispõe sobre a criação de Cargos 
Públicos de provimento efetivo de guarda de 2° classe, no quadro do Poder Executivo, 
para lotação na Secretária da Cidadania e Segurança; 1819/14,  de autoria do Poder 

Executivo Municipal, Dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal para Infância  e 
Adolescência-PMIA, do Município de Sobral; 1821/15, de autoria da Vereadora 
Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Denomina oficialmente de Francisco de Assis 
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da Ponte Silva¨”Assis Buchim” a linha Norte do VLT(veículo leve sobre trilho), que 
compreende 6,7 km e 6 estações, novo recanto, Grendene, Alto da Brasília, Junco, José 
Euclides e Cohab III, liga o Poló Industrial da Grendene á Cohab III, passando pelos 
bairros do junco e Terrenos Novos. As duas linhas se cruzam na estação de integração 
Coração de Jesus;1822/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho 

(PT), Declara Patrimônio Cultural imaterial do Município  de Sobral, Guarany Sporting 
Clube(Guarany de Sobral); 1823/15, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior-Júnior Balreira (PMDB), Denomina oficialmente de rua Sebastião 
Pereira Mota, a artéria que indica; 1824/15,  de autoria da Vereadora  Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT), Denomina oficialmente de Radialista Tarcisio Farias o Largo na 
Rua Cel Ernesto Deocleciano, começa no lado esquerdo da Avenida Dom José com 
direção e termino defronte ao Anexo da Câmara á rua Menino Deus; 1825/15, de autoria 
da Mesa Diretora, Modifica dispositivos da Lei 032/87 de 30 de novembro de 1987 e da 
Lei 063/96, de 23 de maio de 1996. O presidente da Câmara Municipal de Sobral, José 
Crisóstomo Barroso Ibiapina, anunciou a presença dos senhor Vice-Prefeito de Sobral 
Carlos Hilton Soares, da Secretária de Agricultura Luiza Silva Barreto e do Secretário de 
Ciências e Tecnologia do Estado do Ceará, Francisco Inácio de Assis Arruda, o qual 
iniciou seu pronunciamento agradecendo aos edis pela oportunidade de vir a esta Casa 
Legislativa.  Que Sobral foi a primeira cidade visitada  pela sua comitiva. Abordou 
assuntos a respeito da Universidade Estadual Vale do Acaraú (UVA), de sua trajetória 
política, as obras realizadas no município de Sobral, inclusive a do novo aeroporto. 
Finalizou, falando sobre a corrupção na Petrobrás; o Secretário Inácio Arruda , foi 
aparteado pelos Vereadores Gilmar da Cruz Bastos, Christianne Marie Aguiar Coelho, 
Francisco Linhares da Ponte, Antonio Oliveira Braga e Gerardo Jovani Romão. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. 
Para constar esta ata foi lavrada, discutida pela Assembleia e assinada pela Mesa 
Diretora desta Casa Legislativa. 


